

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. április 12: az űrhajózás napja

i mg/z um pp ie

1981. április 11.

harmadik évtizedébe lép vasárnaptól az emberi űrutazás története: husz esztendővel ezelőtt, 1961. április 12-én a szovjetunióban földkörüli útjára bocsátották a vosztok-1 űrhajót, fedélzetén jurij gagarinnal, az első emberi űrutazás emlékére azóta április 12-ét az űrhajózás napjaként tartják számon világszerte.

az elmúlt két évtizedben óriás léptekkel haladt az emberiség a kozmosz meghódítása felé. példázza ezt a több mint két és félezer mesterséges égitest, műhold, űrrakéta világűrbe juttatása, és gagarin 100 követője, akik vállalták az ismeretlennel való birkózás kockázatát, az űrhajósokat hősként ünneplik; tettük, az űrhajó, az űrállomás fedélzetén végzett munkájuk sohasem öncélú, a tudományt, földi életünket szolgálja, az űrkutatás költséges befektetései végülis megtérülnek, ma már például az információáramlás gyakorlati eszközeivé váltak a híradástechnikai műholdak, ugyanakkor a világűr súlytalanságának állapotában olyan különleges tisztaságu fémek, ötvözetek, gyógyszerek előállításán kísérleteznek, amelyek a földön csak rendkívül bonyolultan és költséges módszerekkel gyárthatók.

/folyt.köv./

- 1 -

BP

bb 1. /április 12....folyt./um

az űrkutatás eredményei azt is bizonyítják, hogy a kozmosz meghódítása nem néhány ország ügye, hanem az egész emberiséget szolgálja. jó példa erre hazánk, amely aktív résztvevője és felhasználója a kutatásoknak. a hazai meteorológiai szolgálat például már 13 esztendeje dolgozza fel azoknak a műholdaknak az adásait, melyek a felhőzetről, vagy a folyók vizgyűjtő területén az olvadó hó várható mennyiségéről adnak hírt. az űrkutatási eredmények arra is lehetőséget nyújtanak, hogy agrárszakembereink felbecsüljék a termést, és kiválasz-
szák a legkedvezőbb aratási időpontot. és a magyar szakemberek kezében van már például a balaton és a folyóink állapotáról hírt adó űrfelvételek sora is; ezek olyan áttekintést adnak vízrejárásokról, ami a hagyományos módszerekkel elképzelhetetlen volna.

hazánk elsősorban az interkozmosz együttműködés keretében vesz részt a világűr meghódításában. ez az együttműködés tette lehetővé, hogy farkas bertalan személyében magyar állampolgár is eljuthasson a világűrbe. az űrkutatás hétköznapi munkájában fizikai, erőforráskutatási, orvosbiológiai, meteorológiai és távközlési területen vesznek részt tudósaink, a szocialista országokkal együttműködésben. /mti/

-.-

bb 2. szép versek 1980 - költészetnap kiadványok

i km/jk um bc ie

1981. április 11.

a magyar könyvkiadás - tisztelegve józsef attila születésének 76. évfordulóján a költészet napján a költő emléke előtt - különböző kiadványokkal köszönti az ünnepet.

a magvető kiadó mintegy 40 ezer példányban jelentette meg a költészet napjára a szép versek 1980 című antológiát, amely az 1979. évi verstermés lírai keresztmetszetét adja. az antológia további 40 ezer kötete az ünnepi könyvhéten kerül majd forgalomba. a kiadónál ezen kívül több mai alkotó kötetét adták közre, így albert zsuzsa árgilus jelentései; csorba győző a világ küszöbei; orbán ottó az alvó vulkán című verseskötetét. az elsőkötetesek új termés sorozatában szeder katalin padló és önérzet című műve készült el.

/folyt.köv./

- 2 -

3P

bb 2./szép versek ...folyt./um

a szépirodalmi könyvkiadónál a nagy klasszikusok sorozatában ez alkalomra - három kötetben - megjelentették csokonai vitéz mihály minden munkáját. már elhagyta a nyomdát, s a napokban kerül az üzletbe józsef attila a dunánál című költeményének reprezentatív kiadása, amelyet a helikon műhelyben gondoztak, és szántó tiberius készített hozzá illusztrációkat. a mai magyar lírát beney zsuzsa a második szó, s utassy józsef pokolból jövet című kötete képviseli.

a móra ferenc könyvkiadó - a költészet napja után is látható - könyvkiállítást rendezett a legfiatalabb versbarátoknak ajánlott művekből. bemutatták az idei költészet napjára elkészült könyveket is: ady endre ifju szivekben élek; babits mihály messze... messze; kiss anna hol van a világ vége? című megjelent gyűjteményes kötetét. világokat igazgatok: üveg-golyókkal játszom címmel józsef attila verseiből és meséiből óvodásoknak és kisiskolásoknak szánt válogatást adott közre a kiadó.

az európa könyvkiadótól petőfi, józsef attila és nagy lászló bolgár fordítójának, nino nikolovnak tartás ki, gulliver! című gyűjteményes műve, s a napjaink költészet sorozatában aurel ráu román költő a hőember című kötete került az üzletekbe.

komlós aladár a magyar líra petőfitől adyig című tanulmánykötetének második kiadásával jelentkezett a gondolat kiadó a költészet napjára. /mti/

-.-

bb 3. gyermekek a muzeumban

i km/jk um bc ie

1981. április 11.

a husvéti népszokásokkal s a tojásfestés technikájával ismerkedhetnek meg a kisiskolások a néprajzi muzeum husvéti gyermekfoglalkozásain. április 14-én, 15-én és 16-án naponta három alkalommal - 10.00, 13.30 és 15.30 órakor - tartanak husvétal kapcsolatos foglalkozásokat a muzeum falai között. a szakemberek a gyerekek életkorának és ismereteinek megfelelően elmagyarazzák a husvéti szokásokat, hagyományokat, felelevenítik a fiatalok számára érdekes folklóremlékeket, majd - a muzeum hímestojás-gyűjteményének segítségével - a tojásfestés módjaival ismertetik meg az ifju érdeklődőket.

/folyt.köv./

- 3 -

3P

bb 3. /gyermekek... folyt./um

a néprajzi muzeum évek óta szervez vasárnaponként - általában Ünnepekhez kapcsolódóan - foglalkozásokat a szülőkkel vagy az egyedül odalátogató gyerekek részére. e foglalkozásokon közelebbről megismerkedhetnek a muzeum tevékenységével, az adott Ünnepek szokásaival, valamint különféle, számukra új anyagokkal. maguk is készíthetnek itt természetes anyagokból játékokat, bábokat, foglalkozhatnak gyékényszövés-sel, agyagozással, sőt éneket, táncokat is tanulhatnak. /mti/

-. -

kbb 4. májusban: országos szinesdia fórum pécssett

igó/um az ie

1981. április 11.

új fórumot teremtenek hazánkban a diázóknak: az idén először és ezt követően minden évben országos szinesdia bemutatót rendeznek pécssett. céljuk az, hogy az immár fél évszázados multa visszatekintő diafényképezést megújítsák, tematikai és technikai vonatkozásban egyaránt. a rendező mecseki fotóklub pályázatot hirdetett; a fotósok tíz szinesdiát küldhetnek május 1-ig a mecseki fotóklub pécs postafiók 177. 7601 postacímére. a műveket a magyar fotóművészek szövetségének tagjaiból alakult zsűri bírálja el és a legjobb pályamunkának a „diaforum 1981”, elnevezésű nagydíjat ítéli oda. május 30-án és 31-én nyilvános előadás keretében mutatják be pécssett, valamint komlón és mohácson a legsikerültebb műveket. a bemutató alkalmából szakmai találkozót is szerveznek a diázók számára. /mti/

-. -

abb 5. film a vasi fazekasságról

lér/um az ie

1981. április 11.

filmet forgat a vasi fazekasságról a savaria filmstudio; az őrségi, a jáki fazekasokat, a magyarszombati kerámia-gyárat mutatják be, ismertetik e mesterség hagyományait, s azok hatását a most készülő tárgyakra. szines kisfilm készül a megyében élő nemzetiségiekről, a szlovének, horvátok és németek lakta településekről, a lakosság életéről, kulturájáról, szokásairól is.

a savaria filmstudio vállalkozott a nagy társadalmi összefogással létesülő szombathelyi képtár építésének, a gyűjtemény gyarapításának dokumentálására is. /mti/

-. -

- 4 -

3P

bb 6. ügyintézés a szülészetben

bam/mné um az ie

1981. április 11.

már a szülészetben kézhez kapják gyermekük anyakönyvi kivonatát, személyi nyilvántartó lapját a városi tanács és a kórház dolgozóinak segítségével az édesanyák cegléden.

a város szülészeteire - ahol évente 1800-1900 kisgyermek lát napvilágot - az anyukák kétharmada a járás más településéről érkezik. eddig a kórházból való távozásuk után nekik kellett elmenniük az újszülött okmányaiért. most a kórházban elkérik az anya személyi igazolványát, eljuttatják a tanácshoz, ahol kiállítják az anyakönyvi kivonatot és a csecsemő személyi nyilvántartási lapját. az okmányok - hasonlóan rövid uton - másnap megérkeznek a kórházba.

az ügyvitel ily módon való egyszerűsítésével nemcsak a családok takarítanak meg időt, utiköltséget, hanem a tanácshoz is csökken az ügyfélforgalom. /mti/

-. -

bb 7. egységes módszer a gépkocsikárok megállapítására

i mg/gk um pp ie

1981. április 11.

új számítási módszert dolgoztak ki a karambolos gépkocsik forgalmi értékének megállapítására az igazságügyi műszaki szakértői intézetben. az elmúlt években ugyanis sok gondot okozott, hogy egy-egy karambol után a szakvéleményt készítő igazságügyi szakértők különböző módon állapították meg a gépjárművek kár utáni értékét, még az is előfordult, hogy ugyanarról a gépkocsiról a szakértők teljesen eltérő véleménynyel voltak. az egységes gyakorlat megteremtése érdekében az állami biztosító fölkerésére dolgozták ki az új számítási rendszert, amelynek tartalma módszertani levél formájában jelenik meg április végén az igazságügyi közlönyben.

a számítási rendszert a biztosító képviselői elfogadták, s a jövőben már ennek figyelembe vételével számítják ki a sérült gépjárművek forgalmi értékét. a módszertani levél segítséget jelent majd a bíróságoknak is a vitás esetek megítélésénél, ugyanakkor kevesebb nézeteltérésre ad majd lehetőséget a gépkocsitulajdonosok, a biztosító illetve az igazságügyi szakértők között. /mti/

-. -

- 5 -

3P

bb 8. mikroszámítógépes mérlegek hódmezővásárhelyről

dob/um az ie

1981. április 11.

a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyárban megkezdtek a lipcsei tavaszi vásáron aranyérmet nyert mikroprocesszoros mérlegrendszerek gyártását. az ilyen számítógép-vezérlésű berendezés nemcsak mér, hanem takarmánygyárak, betongyárak vagy más, sok adalékanyaggal dolgozó üzemek egész termelési folyamatát irányítja. automatikusan kiméri, összekeveri a tucatnyi adalékanyagot, üzemzavar esetén önműködően kikapcsol. a készülék több mint huszféle minőségű erőtakarmány - vagy például betonkeverék - folyamatos gyártására programozható, mindössze egy gombnyomás kell a recept változtatásához. az elkészült termékéről ötpéldányos bizonylatot is ad. amennyiben egy műszakon belül többféle recept szerint dolgoznak, a gyár egész napi munkáját képes a betáplált program szerint irányítani. a dolgozók televíziós képernyőn ellenőrizhetik a munkát.

/mti/

-. -

bb 9. ezüstékszer nagyatról

gom/um az ie

1981. április 11.

az idén már svéd, osztrák és francia megrendelésre is készítenek ezüstékszereket nagyatról, a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat telepén. a vállalat nemesfém üzemének műhelyében huszonöt asszony aprólékos munkával csiszolja, vési, furja, ékíti követ a reneszánszát élő ezüstékszerek több mint százharminc változatát; markazittal kirakott nyakékek, karkötők, fülbevalók, gyűrűk, mandzsettagombok kerülnek ki a kezük alól. az év elejétől húsvétig mintegy ötvenezer ajándéknak való ezüsthalmi került nagyatról a boltokba.

/mti/

-. -

bb 10. a MÁV vezérigazgatósága közli

kf/jk um pp ie

1981. április 11.

hogy hétfőtől előre láthatólag május 15-ig az Üllő és Monor állomások közötti pályakorszerűsítési munkák miatt a Budapest, nyugati pályaudvar - ceglédi vasútvonalon több személyszállító vonat menetrendje megváltozik. a változásokról a pályaudvarokon adnak részletes felvilágosítást. /mti/

-. -

BP

- 6 -

bb 11. bkv közlemény

k no/ve um bc ie

1981. április 11.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 13-tól 18-ig este 19 órától hajnali 4 óráig a 13-as jelzésű villamos helyett a vonal teljes hosszában, valamint a 28-as jelzésű villamos helyett a Zalka Máté tér - éles sarok között villamospótló autóbuszokat közlekedtet. a 28-as villamos a József köruti végállomástól a Kápolna térig illetve a 37-es vonalán - a Kozma utcáig közlekedik.

villamospótló autóbuszok járnak április 14-15-én 8.30-tól 14 óráig az 50-es jelzésű villamos helyett Kispest villanytelep - határ ut között, valamint a 14-éről 15-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig a 9-es, a 18-as, a 47-es jelzésű villamosok helyett a Móróc Zsigmond körtér és Budafok forgalmi telep között.

április 13-án 22 órától 14-én 0.30 óráig a Millenniumi földalatti helyett a vonal teljes hosszában autóbuszok szállítják az utasokat.

vonatpótló autóbuszok közlekednek április 14-én, 15-én és 16-án 7.30 órától 14.30-ig Kerepestarcsa-felső és Cinkota állomások között. a kerepesi vonatok ezeken a napokon 14.30 és 17.30 óra között nem közlekednek, helyettük vonatpótló autóbuszokat indítanak, amelyek az Ilona-telepi megállót nem érintik. /mti/

-. -

- 7 -

BP

bb 12. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1981. május elsejei jelszavai

Um ie 1981. április 11.

1. világ proletárjai egyesüljete!
2. éljen május elseje!
3. éljen a marxizmus-leninizmus!
4. éljen a szovjetunió, a haladás és a béke szilárd támasza!
5. éljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága!
6. erősödjék a szocializmust építő népek egysége!
7. békét, biztonságot a világnak!
8. éljen a szocializmus és a béke!
9. együtt a világ haladó erőivel a fegyverkezés megfékezéséért, a leszerelésért!
10. fokozzuk a küzdelmet európa biztonságáért, az enyhülésért!
11. erősödjék a világ forradalmi erőinek összefogása!
12. éljen a kommunista és munkáspártok internacionalista szolidaritása!
13. támogadjuk a szabadságukért és függetlenségükért küzdő népek igazságos harcát!
14. nemzeti egységben a szocialista magyarorszáért!
15. előre a xli. kongresszus határozatainak végrehajtásáért!
16. köszöntjük a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny kitüntetettjeit és résztvevőit!
17. előre a vi. ötéves terv megvalósításáért!
18. éljen pártunk és népünk megbonthatatlan egysége!
19. éljen a magyar szocialista munkáspárt!
20. éljen és virágozzék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság!

/mti/

7.35/um

qm
JM

10.

- 8 -

bb 13. holstein csikók az enyingi legelőn

dav/um az ie

1981. április 11.

nyugodt vérmérsékletű, jó ugró képességű sportlovakat tenyésztene ki az enyingi állami gazdaságban a magyar félvér fajták és a holsteini származású félvérek keresztezésével. a két fajta házasításából létrejött utódoktól kimagasló sportteljesítményeket várnak a szakemberek, a holsteini származású lovak ugyanis - a céltudatos tenyésztői munka eredményeként - már negyedik évszázada a világversenyek élvonalában vannak. enyingen három évvel ezelőtt húszerző törzskancát és egy mént állítottak tenyésztésbe. tavaly 19 kiscsikó született, az idei tavaszon pedig huszonnégyre számítnak, az elsők már a világra is jöttek. /mti/

-.-

bb 14. birkanyírás

lász/um az ie

1981. április 11.

több mint 350 ezer birka kerül olló alá a kiskunsági juhászokhoz. a birkanyírónak most van a legtöbb dolga: 10-15 ezer juhot szabadítanak meg bundájától naponta. egyidejűleg a gyapjubeváltó telepeken is megkezdődött a forgalom. a szakemberek általában elégedettek a nyersanyag minőségével. az évek óta tartó tervszerű állományjavítás eredményeképpen a korábbinál tömöttebb, rugalmasabb szálú a birkák gyapja. a törzstenyésztetekben juhonként átlagosan öt kilogramm gyapjut nyírnak. /mti/

-.-

bb 15. fészek a süllőnek, keszegnek

káp/um az ie

1981. április 11.

süllő- és keszegfészkeket helyeznek ki a halászok a balaton védettebb részein. a balatoni halgazdaság dolgozói a tó halállományának gyarapítására öt-hatezer süllő és hét-nyolcezer keszegfészket készítettek hálóból és borókából. ezekre a mesterséges nászágyakra rakják majd a halak ikráit. az ikrát - a számítások szerint több mint egymilliárdnyit - összegyűjtik, s a balatonudvari keltetőbe viszik; a kikelt ivadékokat visszajuttatják a tóba. /mti/

-.-

- 9 -

7.40/um

qm

10.

qm

bb.16. Lugtalanít a tengervíz-sótalanító

gom/um az ie

1981. április 11.

magyarországon megépítik - magyar és holland tervek szerint - azt a berendezést, amelyet eredetileg a tengervíz-sótalanítására találtak ki. a somogy megyei nagyatádon azért szerelik föl - husz millió forintos költséggel -, hogy a pamutfonóipari vállalat cérnagyárából kikerülő lugos folyadék ezentul ne juthasson a rinyába, majd a drávába.

a cérnagyár évente ötmillió forint birságot fizet, főleg a lug okozta környezetszennyezésért. az év végéig befejeződő beruházás eredményeként ez az összeg négymillióval csökken jövőre. s mert a visszanyert anyagot is hasznosítják, a befektetett költség két és fél, három év alatt megtérül.

a nagyatádi cérnagyárban keresik a megoldást, melynek segítségével a folyóba bocsátott víz tovább tisztítható. /mtiö

- . -

bb.17. üdvözlő távirat

gk/ig hgy

1981. április 11.

az mszmp központi bizottsága táviratban üdvözölte s.a. wickreasinghet, a sri lanka-i kommunista párt elnökét 80. születésnapja alkalmából. /mti/

- . -

bb.18. László anna íróknak

gk/dg/ig hgy

1981. április 11.

a magyar írók szövetsége elhunyt tagjának hamvasztás utáni bucsuztatása április 16-án, csütörtök délután fél 2 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában. /mti/

- . -

09.30/ig

- 10 -

10³⁵
MK

U.

15
MK

bb.19. Kovács Éva keramikus tárlata Békéscsabán

sam/ig hgy

1981. április 11.

másfélszáz népi ihletésű színes kerámia-figura látható Kovács Éva keramikusnak a Békéscsabai Munkácsy-teremben szombaton megnyitott kiállításán. a budapesten élő művész, aki az iparművészeti főiskolát 1962-ben Borsos Miklós szobrászművész tanítványaként végezte, s azóta több hazai önálló és külföldi csoportos tárlaton szerepelt alkotásaival, Békéscsabán néhány éve már sikerrel mutatkozott be. mostani csabai képcsarnokbeli kiállításán Kovács Éva lakásdíszítő kerámiákkal, egyebek közt lakodalmi jeleneteket megörökítő kis szobrokkal, az anyai szeretettel kifejező, valamint játszó gyermekeket ábrázoló többalakos művekkel jelentkezik. a Munkácsy-teremben egy héten át látható a szép összeállítás. /mti/

- . -

bb.20. magyar-svájci pénzügyi megbeszélések

t/pp/ig hgy

1981. április 11.

április 8-11. között Hetényi István pénzügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodott Willi Ritschard svájci pénzügyminiszter. vendéglátójával áttekintették a két ország közötti gazdasági és pénzügyi kapcsolatok alakulását és tárgyaltak az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a két miniszter jelenlétében a pénzügyminisztériumban Vincze Imre pénzügyminiszter-helyettes és Auguste Geiser, svájci budapesti nagykövete megállapodást írt alá a kettős adóztatás elkerüléséről, mely elősegíti a magyar-svájci gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatok fejlődését, közös vállalatok létrehozását.

Willi Ritschardot itt-tartózkodása során hivatalában fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke és Marjai József miniszterelnök-helyettes. látogatást tett Timár Mátyásnál, a magyar nemzeti bank elnökénél.

a svájci pénzügyminiszter szombaton elutazott hazánkából. /mti/

- . -

10.00/ig

- 11 -

10⁴⁵
MK

U.

15
MK

bb.21. augusztus helyett májusban - előbb adják át a hévizi postás üdülőt

tas/ig hgy

1981. április 11.

előbbre hozták a hévizen épülő postás üdülő befejezési határidejét, s így a 108 személyes létesítményt augusztus 15-e helyett már májusban birtokba vehetik a pihenni, gyógyulni vágyók. a kivitelező, zala megyei állami építőipari vállalat másik jelentős hévizi munkájával, a szot szanatórium építésével is jól halad: a 150 szobás épületet július végén adják át. a szanatóriumhoz tartozó gyógyászati részlegek elkészítését a harmadik negyedévben kezdik meg. /mti/

- . -

bb.22. bartha ferenc hazaérkezett genfből

gk/ig hgy

1981. április 11.

a magyar küldöttség, élén bartha ferenc miniszter-helyetessel, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjével hazaérkezett genfből, ahol részt vett az ensz európai gazdasági bizottságának 36. ülészakán. az ülészakon megvitatták a keletnyugati gazdasági együttműködés kérdéseit, különös tekintettel az energia, a szállítás, a kereskedelem és a környezetvédelem területeire. bartha ferencet az ülészak alelnökévé választották. /mti/

- . -

bb.23. megnyílt a sárospataki ,,tengerszem,, kemping

kör/stig hgy

1981. április 11.

szombaton sárospatak határában, a végardói melegvizű strand mellett megnyílt a ,,tengerszem,, kemping. 260 sátorral és lakókocsival érkező vendégen kívül tíz korszerűen berendezett nyaralóházban további ötven vendéget tudnak elhelyezni.

a kempingből többek között telkibányára, a bodrogköz horgászati lehetőségeiben gazdag holtágaihoz, valamint tokaj-hegyaljai borvidékre tehető kirándulások és a tábor felkeresők megismerkedhetnek sárospatak történelmi nevezetességeivel is. /mti/

- 12 -

10.50/ig

M³⁰
M

M.
45
M

bb.24. kitüntetés

k/gk/ig hgy

1981. április 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa deme lászlót, a borsod megyei pártbizottság titkárát eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést szombaton grósz károly, a megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

- . -

bb.25. lenin ifju távirásza verseny leninvárosban

hag/ig hgy

1981. április 11.

a lenin ifju távirásza verseny szombaton fejeződött be leninvárosban. az idén a lenin ifju távirásza kitüntető címet bájer mihály csongrád megyei uttörő nyerte, míg a csapatversenyben budapest csapata /blaskó csaba és virág tiber/ lett az első.

a versenyen - amelyet minden esztendőben a magyar tanácsköztársaság és a szovjetunió között 1919-ben létrejött szikratáviró kapcsolat emlékére rendeznek meg - az uttörő távirászok magas színvonalu felkészültségről és szakmai tudásról tettek bizonyosságot. /mti/

- . -

bb.26. ünnepség józsef attila balatonszárszói szobránál

gom/ig hgy

1981. április 11.

szombaton balatonszárszón, józsef attila szobra előtt emlékeztek meg a költészet napjáról, s a költőről.

az egy hete boglárlellén tartó hagyományos józsef attila versmondó tábor befejező aktusaként baranyai, somogyi és tolnai fiatalok mondták el a költő legszebb verseit. ezután a somogy megyei művelődési központ népművelői, s a környék társadalmi szervezetjeinek, intézményeinek képviselői megkoszorúzták a szobrot. koszorúzási ünnepséget tartottak szombaton lillafüreden, a nagy költő tartózkodását megörökítő emléktáblánál. /mti/

- 13 -

11.30/ig

M⁴⁵
M

bb.27. szolnoki képzőművészek tárlata

end/ig hgy

1981. április 11.

rendhagyó képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton a szolnoki zagyvartéri művésztelep kollektív műtermében. az itt élő alkotóművészek, festők, szobrászok terveket, rajzokat, vázlatokat mutatnak be. az érdeklődők láthatják az alkotás folyamatának első fázisait, a megszülető gondolatokat, a látvány első megfogalmazását a művészet nyelvén. nyomon követhetik egy-egy festmény, vagy szobor születését az első rajzoktól a kész alkotásig. /mti/

- . -

bb.28. kitüntetés

szü/ig hgy

1981. április 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa gazdag ferencnek, a hajdusági agráripari egyesülés igazgatójának nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szombaton nádudvaron szabó istván, a tot elnöke adta át. /mti/

- . -

bb.29. tanzániai faluvezetők vizsgáztak vépen

vid/gk/ig hgy

1981. április 11.

tanzániai szakemberek, faluvezetők vizsgáztak szombaton a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. a 21 hallgató, a magyar-tanzániai műszaki-tudományos együttműködés keretében a tesco szervezésében és a mém irányításával öt hónapig ismerkedett a magyar mezőgazdasággal, tanult a vépi oktatási intézményben. az intézeti elméleti és gyakorlati oktatáson kívül megtekintették, tanulmányozták vas megye és a környező megyék mezőgazdasági nagyüzemeinek munkáját, a szövetkezeti mozgalom fölépítését, eredményeit, a térszervezők életét is.

szombaton valamennyien eredményesen vizsgáztak az elsajátított ismeretekből. vépen a most végzett hallgatókkal együtt több mint 120 tanzániai faluvezetőt képeztek ki, ismertettek meg a magyar szövetkezeti mozgalom eredményeivel, a hazájukban is alkalmazható szaktechnológiákkal. /mti/

- . -

11.40/ig

- 14 -

1220
MK

bb.30. halálos közlekedési baleset

tr/ig hgy

1981. április 11.

győr megyében magyarfalva külterületén kalmár barnabás tibor 21 éves karosszéria lakatos, ágfalvai lakos motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, egy telefonoszlopnak ütközött, az árokba borult s a helyszínen életét vesztette. a vizsgálat eddigi adatai szerint kalmár barnabás tibor nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

- . -

bb.31. idézetek: könyv nélkül - memoriter-tanácskozás debrecenben

tár/sig hgy

1981. április 11.

memoriter címmel fontos tartalmú és célú értekezlet kezdődött debrecenben az arany bika konferenciatermében szombaton. az ország egész területéről meghívott óvodai-, általános és középiskolai szakfelügyelők, főiskolai - és egyetemi oktatók a fejből mondott, könyv nélküli tudással kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. dr. száthmári istván egyetemi tanár, a magyar nyelv- és irodalomtudományi társaság főtitkára bevezetőjében felhívta a mintegy 100 résztvevő figyelmét arra, hogy oktatásunkban - nagyon helytelenül - kevés gondot fordítunk az utóbbi időben a könyv nélküli szépirodalmi ismeretekre. a főreferátumot tartó dr. nagy jános címzetes egyetemi docens, a tit megyei szervezetének titkára, "a verses és a prózai alkotások könyv nélküli ismeretének jelentősége az oktatásban, a nevelésben és az ismeretterjesztésben, címmel egyebek között hangsúlyozta, hogy csak annak a tanárnak van hitele diákjai, illetve hallgatói előtt, aki legalább annyi idézetet mond könyv nélkül, amennyit megkövetel. az ifjúság széles rétegeit érintő kérdésekkel kapcsolatban 12 korreferátum hangzott el az első napon.

vasárnap az előző napi előadások megvitatásával folytatódik, illetve az országos hatáskörű szervekhez intézendő ajánlások elfogadásával fejezi be munkáját debrecenben az első ilyen jellegű konferencia. /mti/

- . -

11.55/ig

- 15 -

1230
MK

bb.32. elhunyt szele miklósné

mm/ig hgy

1981. április 11.

szele miklósné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1938 óta volt pártunk tagja, 70 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 16-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/

bb.33. a munka- és a művelődés hetei a tiszai cipőgyárban

end/ig hgy

1981. április 11.

a martfői tiszai cipőgyár művelődési házában szombaton nyitották meg a munka- és művelődés heteit. a május 1-ig tartó sorozat nyitó napján a bonyhádi cipőgyár termékeit állították ki és a két gyár műszaki szakemberei szakmai tanácskozást tartottak. a vendégek ajándékműsort adtak a tiszai cipőgyár szocialista brigádjainak.

hétfőn a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége mellett működő kulturális, agitációs és propaganda bizottság tart martfőn ülést. a program további részében szerepel író-olvasó találkozó, képzőművészeti kiállítás és megalakul a munkás-képzőművészek baráti köre. sor kerül megyei politikai vetélkedőre, amelynek témája az szkp xxvi. kongresszusa. a szakmai programban a cipőgyártás korszerűsítésével, a gazdaságos jó módszerek feltárással foglalkoznak. /mti/

bb.34. magyar-spanyol vegyesbizottság ülése

tr/ig hgy

1981. április 11.

a magyar-spanyol kereskedelmi és együttműködési vegyesbizottság április 9 és 11 között tartotta ötödik ülését budapestben. az ülésen áttekintették a kétoldali áruforgalom alakulását és a növeléséhez szükséges feltételeket, értékelték a kooperációs kapcsolatokat, valamint a kereskedelmi kamarák tagozatainak tevékenységét. eszmecsere folytattak a kapcsolatok jövőjéről, különös tekintettel spanyolország várható közös piaci tagságára. a vegyesbizottsági üléssel egyidőben tartotta alakuló ülését a kooperációs bizottság. a magyar és a spanyol szakértők elsősorban a vasúti járművek, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek, a műanyag és gumipari gépek közös gyártása, fejlesztése, és értékesítése területén látnak lehetőséget a vállalatok közötti kooperációra.

/folyt. köv./

12.20/ig

- 16 -

13 MK

bb.34. /magyar-spanyol .. 1. folyt./ig

a magyar-spanyol összáruforgalom 1980-ban 50 millió dollárt ért el. a magyar vállalatok főképp sertéshúst, gyógyszeralapanyagokat, különféle vákuumtechnikai cikkeket és textiliákat szállítanak a spanyol piacra. vásárlásaink fő tételei a festőbor, a kohászati termékek, a vegyi áruk, és a déligyümölcsök. /mti/

bb.35. felgyorsultak a mezőgazdasági munkák - vetik a kukoricát, a cukorrépat

ö/bi/tób/end/szü/kör/cser/tas/káp/lász/gk/ig hgy 1981. április 11.

országszerte a szokottnál kedvezőbb ütemben haladnak az időszerű mezőgazdasági munkák. csongrád megyében befejezték a borsó, a tavaszi árpa, a zab vetését és a cukorrépának kijelölt terület utolsó tábláin tették földbe a magot szombaton. a gazdaságok most már a gépi erők zömét a kukorica vetésére összpontosítják. a régi típusú, hagyományos berendezésekkel nyújtott műszakban, kora reggeltől sötétedésig járják a határt, a termelési rendszerek nagyteljesítményű gépeivel pedig éjszaka is dolgoznak a jól előkészített, sima talajokon. kedvező időjárás esetén tizennégy nap elegendő, hogy a tervezett mintegy 80 ezer hektáron földbe tegyék a fontos takarmánygabona magját.

a kedvező, napos időjárást intenzíven kihasználják szolnok megye mezőgazdasági üzemeiben: turkevétől a tiszazugig vetik a cukorrépat, a napraforgót, a kukoricát és egyes helyeken megkezdtek a szömjázó növényi kulturák öntözését. a tiszaföldvári lenin tsz-ben kettős és nyújtott műszakban végeztek a cukorrépa vetésével, földbe került a dugványhagyma, a maghagyma és a fűszerpaprika is. a tükörsima táblákon a gépek egy része a kukoricát veti, eddig 150 hektáron került földbe a mag. a mezőhéki táncsics tsz-ben a 600 hektárnyi napraforgó felét már elvetették. a vetést nyújtott műszakban végzik, a minőségi munka után prémiumot és jutalmat fizetnek a dolgozóknak. a rákóczi falvai rákóczi tsz-ben az elvetett vetőmagok csirázásához meglehetősen kevés a víz, ezért gyors ütemben telepítik az öntözőberendezéseket. hat berendezés máris szórja a vizet a kora tavaszi vetésekre.

/folyt. köv./

13.10/ig

- 17 -

13 MK

bb.35. /felgyorsultak 1. folyt./1g

versenyben az idővel dolgoznak a bács-kiskun megyei földeken, ahol a hét végén 300 kukorica-vetőgép szórta földbe a takarmánynövény magját, eddig már befejezték a borsó, a tavaszi árpa és a cukorrépa vetését, s a lucernatelepítésnek is a 80 százaléknál tartanak, a kikelt korai vetések fejlődéséhez itt is nagy szükség lenne csapadékra, a duna mentén és a homokhátságon már dolgoznak az öntözőberendezések és megkezdődött a gyümölcsösök cseppenkénti itatása is.

a hajdusági mezőgazdasági üzemekben a kukorica vetése került a tavaszi munkák élére, az idén mintegy 104 ezer hektáron teszik földbe az értékes takarmánynövényt. Lényegében befejeződött a koratavasziak vetése, s megkezdtek a tavalyinál ezer hektárral nagyobb területen a cukorrépa vetését.

borsod megyében, az ország legészakibb szántóföldjein szombaton befejezték a tavaszi árpa vetését s hozzáfogtak a napraforgóhoz, a sajtóvolgyben burgonyát ültettek, a taktaközi földeken a cukorrépa magját vetették, a szokatlanul korán jött, és csaknem egy hónapig tartó tavaszi áradás után jelentős területek kerültek belviz alá, szombaton azonban már itt is megindulhattak a traktorok, egyebek között kölest, a dél-borsodi részeken pedig rövid tenyészidejű hibridkukoricát vetettek a közös gazdaságok, ugyanis ezek a növények még az őszi belvizveszély előtt betakaríthatók.

felgyorsultak a hét végén a mezőgazdasági munkák a nyugati országrészekén, szombaton már az utolsó hektárokon vetették a cukorrépát győr-sopron megyében, nagy ütemben - három helikopter segítségével - végzik az őszi vetések vegyszerezését, néhány nap múlva megkezdik a kukorica vetését, az előkészítő talajmunkákon a hét végén több száz gép dolgozik.

kihasználva a kedvező időt, az őszi elmaradt mélyszántás elvégzése mellett a tavaszi árpa, a zab és a cukorrépa vetését is befejezték a héten a zalai mezőgazdasági nagyüzemek, megyszerte ültetik a burgonyát, a tervezett terület több mint egyharmadán már földbe kerültek a gumók, folyik a felkészülés a kukorica vetésére, amely - ha marad a jó idő - április második felében kezdődhet meg általában.

mozgalmas hétvége volt szombaton a somogyi földeken, a drávától a balatonig a megye valamennyi tájegységén több mint ezer gép dolgozott, szórták a műtrágyát, készítették a magágyat és vetették a tavasziak magját, a koratavaszi növények vetésével már napokkal ezelőtt végeztek, most a napraforgó, a burgonya és a kukorica került sorra, a mezőgazdászok véleménye szerint ezen a területen elkelne már egy néhány napos csöndes, áztató eső, amely nemcsak a talajmunkát könnyítené meg, hanem jól tenné a szépen fejlődő kalászosoknak, valamint a kora tavasszal elvetett, ugyan-csak szépen zöldellő vetéseknek is. /mti/

13.30/1g

- 18 -

14.00
MK

14.15
MK

bb.36. elutazott ivan kazanyec

mm/gw hgy

1981. április 11.

ivan kazanyec, a kgst vaskohászati együttműködési állandó bizottságának elnöke a szovjetunió vaskohászati minisztere, aki részt vett a bizottság 57. ülészakán, szombaton elutazott budapestről.

marjai józsef miniszterelnökhelyettes elutazása előtt fogadta ivan kazanyecet, akivel a szovjet-magyar kétoldalú együttműködés időszerű kérdéseiről és a kgst integráció továbbfejlesztésével összefüggő feladatokról folytatott megbeszélést, a tárgyaláson részt vett soltész istván ipari miniszterhelyettes és vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

bb.37. kommunista műszakok

end/gw hgy

1981. április 11.

a kőolajkutató vállalat dolgozói szombaton kommunista műszakot tartottak valamennyi nagyföldi munkahelyükön, a kétezer dolgozó csaknem kétharmada tevékenykedett szabadszombatján, legtöbben az elhagyott furáspontok által okozott mezőgazdasági károk felszámolását végezték és a telepek tisztaságán, rendjén munkálkodtak, a kommunista műszak 230 ezer forint munkabérért a rokkantak támogatására, illetve a vállalati dolgozók lakásépítésére fordítják.

a szegedi xi. számú autójavító vállalat szerviz üzemének dolgozói szombati kommunista műszakjukon átvizsgálták a bevitt személygépkocsikat a forgalombiztonság - valamint a benzinfogyasztás szempontjából, a műszaki dolgozók ugyanakkor filmvévétéssel egybekötött szakmai tanácsadást is tartottak, a kommunista műszakért járó munkabért a város gyermekintézményeinek fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

bb.38. halálos közlekedési balesetek

gg/dg/gw dg

1981. április 11.

három gyalogost gázolt el személygépkocsijával a vas megyei jakabházán kovács ferenc 21 éves autószerelő, alsószőlőnői lakos, közülük ropos vilmos 29 éves segédmunkás, felsőszőlőnői lakos a helyszínen, Lőrincz józsef 62 éves éjjeliőr, szentgotthárdi lakos pedig kórházba szállítás után életét vesztette, a harmadik gyalogos súlyos, a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács ferenc gyorsan hajtott; a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

13.17/gw

- 19 -

14.10
MK

14.15
MK

bb.39.

dunaujvárosi betonelemgyárat

felavatták az új

zsi/gw dg

1981. április 11.

évi egymillió méter feszített vasbeton födémgerendát, 65 ezer négyzetméter ipari falpanelt, 250 ezer négyzetméter vakolást nem igénylő födémpanelt és 300 ezer négyzetméter többcélú, bvm-típ vázszerkezeti elemet gyártó, korszerű beton-elemgyárat avattak szombaton dunaujvárosban.

a beton-és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyárában öt év alatt végrehajtott, 470 millió forint értékű rekonstrukciós bővítéssel évi 170 ezer tonna kapacitású, automatikus vezérlésű szovjet betongyárat, kavicsosztályozót és törőművet is építettek, kiépítették a gyártelep felsőpályás szállítórendszerét, a korszerű gyártósorokon gépesítették az acélháló készítés, a szerelvénygyártás technológiáját is.

az új dunaujvárosi elemgyárban svéd licenc alapján meghonosították a növelt törőszilárdságú, úgynevezett strang-beton gyártását, amelyet az ipari épületek, daruzott csarnokok, gyermekintézmények és szállodák összeszerelésére alkalmas, bvm-típ épületszerkezeteknél alkalmaznak. a rekonstrukció során nagyrészt megszüntették az elavult lágyvasas betongerenda és a kohósalak házgyári lakáspanelok gyártását, az új gyártósorok és gépek üzembe állításával kiküszöbölték a nehéz fizikai munkát és számottevően növelték a termelékenységet.

az új üzemhez étkezőt, konyhát és 250 személyes öltözőt is készítettek, a bvm dunaujvárosi betonelemgyárat szilágyi Lajos építési- és városfejlesztési miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. /mti/

- . -

bb.40. az országos béketanács állásfoglalása

tr/gw dg

1981. április 11.

az országos béketanács állásfoglalást tett közzé. a békeszerető magyar társadalom felháborodással értesült arról, hogy a nato nukleáris tervező csoportjának április 6-9-e között bomban megrendezett ülésén az agresszív katonai szövetség képviselői állást foglaltak újabb amerikai nukleáris rakéta-eszközök nyugat-európai telepítése mellett. ezzel a nato katonai vezetőinek nyilvánvalóan az a szándékuk, hogy növeljék a feszültséget, s javukra változtassák meg az Európában kialakult katonai egyensúlyt.

/folyt. köv./
13.25/gw

- 20 -

14.15
MK

14.15
MK

bb.40. /az országos béketanács...folyt./gw

a magyar közvélemény határozottan elítél minden olyan kísérletet, amelynek az a célja, hogy feltartóztassák a helsinki záróokmányban is rögzített enyhülési folyamatot - hangsúlyozza az állásfoglalás. az európai népek gyanakvás nélkül, nyugalomban és biztonságban kívánnak élni. ezért bizunk abban, hogy a nato országok lakosai millióinak életét is fenyegető tömegpusztító fegyverek európai telepítésével kapcsolatos végső döntések meghozatalánál a haladó és békeszerető erők mellett növekszik azoknak a reálisan gondolkodó vezető köröknek a befolyása is, amelyek a békés egymás mellett élést tartják az egyedül járható útnak, s elutasítják a feszültség növekedésének perspektíváját.

a magyar békemozgalom bizik abban, hogy a madridi európai biztonsági és együttműködési találkozón részvevő képviselői figyelembe veszik a békeszerető erők követeléseit és megállapodnak az európai katonai enyhülés és a leszerelés kérdéseivel foglalkozó európai konferencia összehívásáról.

¶ államok

a jelenlegi helyzetben Európára ismét különleges felelősség hárul a béke fenntartásában és építésében, a nemzetközi együttműködés továbbfejlesztésében. bizunk abban, hogy Európa és a világ békeszerető népei nem engedik meg, hogy életüket beárnyékolja a nukleáris háború kirobbanásának veszélye. a háború elhárításáért, a leszerelés ügyének előmozdításáért vívott küzdelemhez iránymutatást ad az szkp xxvi. kongresszusán elfogadott békeprogram, amely világszerte kedvező fogadtatásra talált. ezzel függ össze, hogy naponta újabb és újabb tömegek sorakoznak fel a szovjet békejavaslatok támogatása mellett és mondanak nemet washington és a nato terveire.

egész népünk egységesen támogatja a szovjet békekezdeményezéseket. a magyar békemozgalom fontos feladatának tartja, hogy itthon és külföldön egyaránt sokoldalú tevékenységet fejtsen ki azok valóraváltásáért - fejeződik be az állásfoglalás.

/mti/

- . -

bb.41. sok ezer látogató szombaton a kőbányai vásárvárosban

t/sz/ve/gw dg

1981. április 11.

szombaton a kőbányai vásárváros négy szakkiállítását sok ezren keresték fel, számos csoport érkezett külföldről is, főleg a környező szocialista országokból. a vidéki látogatók, tsz-ek és állami gazdaságok dolgozói, munkabrigádjai többsége külön autóbuszokkal jöttek a vásárra. a kiállított gépek és technológiai sorok nagy része működés közben is látható volt, s nagy sikert aratott a securex munkavédelmi divatbemutatója is.

/folyt. köv./
13.45/gw

- 21 -

14.15
MK

14.15
MK

bb.41. /sok ezer látogató.....folyt./gw

az ufi, a nemzetközi vásárok szervezete vezetésének képviselőjében meglátogatta a szakkiállításokat olle hurold, a helsinki vásár igazgatója, aki az mti munkatársának elismeréséről nyilatkozott a látottakról. elmondta, hogy világ-szer-
te a szakkiállítások iránt mindinkább nő az érdeklődés, az ál-
talanos vásárok veszítenek korábbi jelentőségükből. az ufi
220 vásárt jegyez - ezek 75 százaléka szakkiállítás -, kiz-
tük az agromasexpo-t, amely rangot vivott ki a szakemberek köré-
ben, a többi budapesti szakkiállítás, így a limexpo, a se-
curex és a hungaroplast most kezd betörni az élvonalba, e-
utóbbi, a műanyagipart átfogóan ismertető bemutató különösen
még ragadta figyelmét; az a véleménye - a látottak tükrében is
-, hogy napjainkban mind nagyobb szerep jut a különböző célu
műanyagoknak, budapesten is lemérhető az iparág világszerte
tapasztalható gyors fejlődése. /mti/

bb.43. elhunyt szőnyi jános

ve/gw dg

1981. április 11.

életének 50. évében hosszan tartó, súlyos betegségben
április 11-én, szombaton elhunyt szőnyi jános, a magyar televí-
zió sportosztályának helyettes vezetője, riporterként több
mint husz éven át fáradhatatlanul tudósított a különböző ha-
zai és nemzetközi sporteseményekről. személyében a magyar te-
levízió egyik legrégebbi, legtapasztaltabb munkatársát veszi-
tette el. temetéséről később intézkednek.

magyar televízió elnöksége és
mszmp pártbizottsága

/mti/

bb.42. időjárásjelentés

gw dg

1981. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 11.-én
13.00 órakor:

mérséklődik a szél, száraz marad az idő

kontinensünk nyugati és északkeleti részén ciklonok
hatására változékony, szeles, többfelé csapadékos az időjá-
rás. szombaton esőket, záporokat jelentettek a brit szige-
tek térségéből, havazást, hózáport a szovjetunió európai te-
területének északi, északkeleti vidékeiről. szárazföldünk
többi részén döntően anticiklon alakítja az időjárást. ál-
talanban kevés a felhő, száraz az idő. jelentősebb csapadék
az elmúlt 24 órában csak a keleti-és déli-kárpátok térsé-
gében fordult elő. a kárpát-medence időjárásában vasárnap
estig nem várható lényeges változás. a szél mérséklődik és
a száraz idő folytatódik.

/folyt.köv./
13.55/gw

- 22 -

bb.42. /időjárás....folyt./gw

házánkban pénteken a dunántúlon 6, 11, máshol 2, 7 órá-
át sütött a nap. a duna-tisza közén és borsodban többfelé volt
kisebb zápor. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék
mennyisége a 2 mm-t sehol sem haladta meg. pénteken a legma-
gasabb nappali hőmérséklet általában 15, 19 fok között válto-
zott. szombat hajnalra az ország nagy részén 2, 8 fokig
hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, de tulnyomóan
napos idő volt. a déli országrészben néhány helyen előfor-
dult futó zápor. sokfelé megélnkült, időnként megerősödött
az északkeleti, ke-
leti szél. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 14 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13 fok
volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor
budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított
légnymomás 1021 mbár, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában kevés felhő, száraz idő. futó zápor legfeljebb
szombaton fordul elő néhány helyen. lassan mérséklődő északkele-
ti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: ál-
talanban 0, plusz 5 fok között, északkeleten helyenként gyenge
talajmenti fagy.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 17, 22 fok kö-
zött.

a duna vizállása budapestnél: 408 cm. a víz hőfoka 11,2
fok.

/mti/

bb.44. gagarin emlékünnepe koplón

han/gw dg

1981. április 11.

az űrhajósok napjáról, gagarin űrrepülésének 20. évfor-
dulójáról emlékeztek meg szombaton koplón. a hős szovjet űrpi-
lóta 1961-ben vendége volt koplónak és részt vett az akkor
tiz éves város jubileumi ünnepségén. azóta utcát, iskolát ne-
veztek el gagarinról és szocialista brigád is névadójának vá-
lasztotta. kopló főterén, a gagarin látogatását megörökítő
emléktáblánál tartott koszorúzási ünnepségen a gagarin nevet
viselő általános iskola, az mszt tagcsoportok és a kossuth-
bányai gagarin szocialista brigád képviselői helyezték el a
megemlékezés virágait.

az évforduló alkalmából a gagarin uti általános iskola
uttörői az űrhajózás sikereit bemutató kiállítást rendeztek.

/mti/
14.07/gw

- 23 -

bb.45. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 11-én 14.00 óráig

ig dg

1981. április 11.

1. április 12. az űrhajózás napja
2. szép versek 1980
3. gyermekek a muzeumban
4. májusban: országos színesdia fórum
5. film a vasi fazekasságról
6. ügyintézés a szülészetén
7. egységes módszer
8. mikroszámítógépes mérlegek
9. ezüstékszer
10. a máv vezérigazgatósága közli
11. bkv közlemény
12. a mszmp 1981. május elsejei jelszavai
13. holstein csikók
14. birkanyírás
15. fészek a süllőnek
16. tengervizsótalanító
17. üdvözlő távirat
18. lászló anna
19. kovács éva tárlata
20. magyar-svájc pénzügyi megbeszélések /2.sz.jav./
21. augusztus helyett májusban
22. bartha ferenc hazaérkezett
23. megnyílt a sárospataki „tengerszem”, kemping
24. kitüntetés
25. távirás verseny
26. ünnepség józsef attila bataonszárszói szobránál
27. szolnoki képzőművészek tárlata
28. kitüntetés
29. tanzániai faluvezetők
30. baleset
31. idézetek: könyv nélkül
32. elhunyt szele miklósné
33. a munka- és művelődés hetei
34. magyar-spanyol vegyesbizottság ülése
35. felgyorsultak a mezőgazdasági munkák
36. elutazott ivan kazanyec
37. kommunista műszakok
38. közlekedési balesetek
39. felavatták az új dunaujvárosi betonelemgyárat /1.sz.jav./
40. az országos béketanács állásfoglalása /3.sz.jav./
41. sok ezer látogató szombaton a kőbányai vásárvárosban
42. időjárásjelentés
43. elhunyt szőnyi jános
44. gagarin emlékünnepe komlón
45. hírjegyzék

/mti/

14.55
MK

15.00
S

- 24 -

bb.46. cserekiállítás a szentesi és a szécsényi muzeum között

dén/gw dg

1981. április 11.

a szentesi koszta józsef muzeumban szombaton nyílt meg a nógrád megyei képzőművészek festményeit és grafikáit bemutató kiállítás. a tárlaton tizenkét alkotó mintegy harminc műve látható. a képeken a palóc népművészetet, a nógrádi táj szépségeit, a nógrádi emberek munkáját örökítették meg a művészek. néhány fafaragás is helyet kapott a hat hétig nyitva tartó kiállításon.

a nógrádiak tárlatának viszonzására egy hét múlva a szécsényi kubinyi ferenc muzeumban mutatják be koszta józsefnek a szentesi muzeumban örözött mintegy harminc festményét. /mti/

- . -

bb.47. ötös a lottón

gw dg

1981. április 11.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhéten

1 db 5 találatos szelvény volt.

nyereménye: 1.558.050.- forint.

4 találatos szelvénye 53 fogadónak volt, nyereményük egyenként 117.589. forint

3 találatos 5.622 fogadónak volt, nyereményük egyenként 693.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 179.795 darab, ezekre egyenként 27.- forintot fizetnek.

a fenti összegek a nyereményilleték levonása után értendők.

/mti/

- . -

bb.48. emlékezés az első bulgáriai magyar építőbrigádokra

t/km/tr/gw dg

1981. április 11.

szombaton a csillebérci uttörő nagytáborban ünnepségen emlékeztek meg az 1947-ben és 1948-ban bulgáriában dolgozott magyar építőbrigádokról, s az estébe nyúló magyar-bolgár baráti találkozón sokan ott voltak az egykori brigádtagok hozzátartozói közül. márton józsef, akisz központi bizottsága építőbrigád bizottságának titkára idézte fel a bulgária újjáépítésében résztvevő petőfi sándor nevét viselő építőbrigád példamutató munkáját. őket követte a mintegy 100 fiatalból álló ságvári endre brigád, valamint egy magyar-bolgár vegyes építő közösség is.

/folyt.köv./

15.45/gw

- 25 -

16.38
o

bb.48. /emlékezés az első.....folyt./gw

a magyar munkacsoportok az utak és a vasutak újraépítésében vettek részt, vállalt internacionalista kötelezettségeik teljesítésén túl számos fontos és a mai építőtábori mozgalomban is hasznosítható tapasztalattal gazdagodtak, s magyar és bolgár fiatalok között máig tartó kapcsolatok, barátságok születtek. az ünnepségen bejelentették, hogy az idén - hosszú évek óta először - ismét megszervezik a magyar-bolgár, illetve bolgár-magyar ifjúsági barátság építőtáborokat egymás országában.

a dimitrovi bolgár komszomol nevében pencso zulcsev, a bolgár ifjúsági építőbrigádok parancsnoka méltatta a magyar építőbrigádok internacionalista segítségét, helytállását, majd boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti naöyköve átadta a petöfi brigád tagjainak a bolgár államtanács által adományozott érdemrend első fokozata kitüntetését.

a találkozó színhelyén fotókból és más dokumentumokból kiállítás nyílt, s bolgár népművészeti kiállítást és vásárt is rendeztek. /mti/

bb.49 dunántúli pedagógus kórustalálkozó esztergomban

ber/gw ál

1981. április 11.

bartók-émléküléssel nyitották meg szombaton esztergomban a dunántúli pedagógus kórustalálkozót. tizenkét együttes - köztük a külföldön is jól ismert pécsi nevelők háza kamarakórusa és a pedagógusok esztergomi monteverti kamarakórusa - két napon át szórakoztatja változatos műsorral a város közönségét. a széchenyi téren, a 48-as szabadságharc emlékművénél rendezett koszorúzási ünnepségen az 550 dalos együttesen szólaltatta meg bárdos lajos két művét.

innen embargós 18.30-ig

az esti órákban a technika házában és a petöfi művelődési központban tartottak hangversenyt. az utóbbin hat együttes közös kórusa bartók négy szlovák népdalát is előadta.

nagy az érdeklődés a vármuzeumban vasárnap sorra kerülő énekes találkozó iránt is. /mti/

16.44/gw

- . -
- 26 -

14⁰⁰

bb.50. munkásörök társadalmi munkája tatabányán

ber/gw ál

1981. április 11.

hatszáz facsemetét ültettek el szombaton tatabányán társadalmi munkában a munkásörök. a bányászváros legújabb, épülő bánhidai lakónegyedét fásították, parkosították. a városban több hasonló lakótelepi akciót szerveznek. a fásítási hónapba megyeszerte bekapcsolódtak a társadalmi munkások. a terv szerint ötvenezer fával és ennél is több cserjével szépülnek a városok, községek. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok 400.000 fát ültetnek. /mti/

bb.51. felhasználható: 19 órától!

a magyar állami népiegyüttes vendégjátéka győrött

mzs/gw ál

1981. április 11.

győrött, a kiskalud színházban vendégszerepelt szombaton a magyar állami népiegyüttes. a fennállásának 30-dik évfordulóját az idén ünneplő együttes nagyszerű jubileumi gálaműsorát mutatta be telt ház előtt a város közönségének. előadták a mátrai képeket, a galgamenti táncokat, a kunsági pásztorbotolót, bemutatták a derecskei verbunkot, az udvarhelyi és a szatmári táncokat, végül pedig az ecseri lakodalmast. a táncokat az együttes zenekara kísérte. /mti/

bb.52. felhasználható: 20 órakor!

a komáromi hajós együttes vendégszereplése komáromban

ber/gw ál

1981. április 11.

a komáromi népművészeti napok kiemelkedő eseményeként a komáromi hajós együttes vendégszerepelt szombaton a petöfi művelődési házában. a szomszédos szlovákiai város szakszervezeti házával szoros kapcsolatot alakítottak ki a komáromi együttesek. a 25 tagú ének és tánckar nagy sikert aratott műsorában főként a magyarok lakta területek táncait, köztük csallóközi és magyarbódi táncokat - mutatott be. /mti/

16.51/gw

- . -
- 27 -

14¹⁰

bb 54. budapesten a nicaraguai köztársaság államtanácsának küldöttsége

t km/gg um bc ál

1981. április 11.

hivatalos, baráti látogatásra szombaton budapestre érkezett a nicaraguai köztársaság államtanácsának küldöttsége, carlos nunez tellez parancsnoknak, az államtanács elnökének vezetésével.

a küldöttség - amely az országgyűlés meghívására érkezett hazánkba - itt tartózkodása alatt megbeszéléseket folytat a két parlament kapcsolatainak fejlesztéséről, megvitatja a kölcsönös érdeklődésre számot tartó, időszerű nemzetközi kérdéseket, a nicaraguai vendégek megismerkednek hazánk nevezetességeivel és tanulmányozzák a szocialista építés tapasztalatait. /mti/

..-

bb 53. tanácskoztak a szépség szakemberei

t bi/tr um ál

1981. április 11.

az ápoltság alapvető mutatója a kellemes közérzetnek, a jó megjelenésnek fontos feltétele a szép bőr, a gondzott frizúra, melyek kisiparos mesterei és szakemberei kétnapos találkozáson vettek részt szombaton és vasárnap budapesten.

a kisiparosok országos szervezete által rendezett fodrász-kozmetikus tanácskozás legfontosabb célja az volt, hogy a hazai kisiparosok /négyezer fodrász és háromszáz kozmetikus/ az állandóan növekvő szakmai követelményekkel való lépéstartás érdekében tovább bővítsék elméleti és gyakorlati ismereteiket, valamint megismerkedjenek a legújabb nemzetközi frizúra és smink-divattal.

a résztvevők - bőrgyógyászok, vegyészek, más szakemberek előadásai során - tájékozódhattak egyebek között a gyógynövények, kozmetikai alkalmazásáról, a bőrgyógyászati gondokról, valamint a fejbőr és a haj gyakori betegségeiről. a közel-múlt nemzetközi versenyek résztvevői a külföldi újdonságokkal ismertették meg kollégáikat. az előadások után 23 fodrász és 17 kozmetikus mutatta be legújabb modelljét. /mti/

..-

- 28 -

17.40/um

1450

bb 55. budapestre érkezett a tudományos munkások világszövetségének főtitkára

gg um ál

1981. április 11.

a tudományos munkások világszövetsége két bizottsági, valamint 42. végrehajtó tanácsi ülésére szombaton hazánkba érkezett dr. jean-marie legay, a tmv főtitkára. /mti/

..-

bb 56. időjárásjelentés

um

1981. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

mérséklődik a szél, száraz marad az idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: kevés felhő, száraz idő. napközben ismét megélénkül a keleti szél. a hőmérséklet holnap kora délután 17-22 fok között lesz. /mti/

..-

bb 57. kisz küldöttgyűlés a semmelweis orvostudományi egyetemen - benke valéria felszólalása

t gy/ve um ál

1981. április 11.

szombaton a sote nagyváradi téri elméleti tömbjében tartották meg a semmelweis orvostudományi egyetem csaknem négyezer tanuló és dolgozó fiatalja képviselőiben - több mint 100 küldött részvételével - az oktatási intézmény kisz-küldöttgyűlését. a tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja - köpfi lászlóné, a kisz kb titkára az egyetemi kisz szervezet eredményes munkájának elismeréseként átnyújtotta a kisz kb vörös vándorzászlaját.

a küldöttek az elmúlt hetekben megtartott alapszervezeti taggyűlések, majd kari küldöttgyűlések véleményének ismeretében vitatták meg az ifjusági szövetség ix. kongresszusa óta végzett munkát. az egyetemi kisz-bizottság írásos számvetését várta sándor, a bizottság titkára egészítette ki, majd megkezdődött a vita a beszámoló és a kisz kb kongresszusi levele fölött.

az egyetemen magas, 94 százalékos a kisz szervezettsége. ezzel összefüggésben azonban több hozzászóló kifogásolta, hogy a karok szervezettsége és politikai aktivitása nincs arányban. egyetértettek abban, hogy az aktivitás növelésére évfolyam- és kari szinteken olyan reális követelményeket és tartalmasabb feladatokat kell kialakítani, amelyeket a tagság nem csupán formálisán, hanem saját ötleteit és lelkesedését hozzáadva teljesít.

/folyt.köv./
20.18/um

- 29 -

2035

bb 57. /kisz1.folyt./um

benke valéria felszólalásában kiemelte: a hallgatók és a pályakezdő diplomások helyzetéről, az egyetemi oktató-nevelő munkáról, a kisz mozgalmi tevékenységének tartalmasabbá tételéről folytatott vita legfőbb értéke az, hogy a hozzászólók nagy felelősséggel, a jobbitás szándékával, a megoldások lehetőségét kutatva szóltak közösségük dolgairól, s az egyetem falain is tulmutató, más fontos kérdésekről. a sokrétű eszmecseréből is kitűnt, hogy az orvosegyetemisták idejük legnagyobb részét tanulással töltik, tudást, készségeket szereznek a későbbi gyógyító munka színvonalas végzéséhez. ugyanilyen fontos - hangsúlyozta a politikai bizottság tagja - hogy ezzel párhuzamosan felkészüljenek a közéleti hivatás teljesítésére is. jóllehet, az orvosok már szakmai munkájukkal is a közszellem alakítói, tehát közéleti szolgálatot látnak el. nem beszélve a területükön az egészségügyet is érintő döntések előkészítésében, meghozatalában való részvételük jelentőségéről. ezért is nagy szükség van arra, hogy ennek tudatában és ezzel a felelősséggel formálja, fejlessze az egyetemi marxista-leninista oktatás, valamint a párt ifjúsági szervezete a hallgatók, az ifjúkommunisták társadalmi áttekintőképességét, értékítéletét, áldozatkészségét és a közösségért való felelősségérzetét. az egyetemi politikai oktatómunka és a kisz kommunista nevelőmunkája, mozgalmi tevékenysége közös célt követ: elő kell segíteniük, hogy a diákok otthonosan mozogjanak a demokratikus fórumokon, hogy megtanuljanak helyesen tájékozódni abban a világban, amelyben élnek, s amelynek viszonyait maguk is alakítják majd. hogy helyesen választhassanak abban, mit támogassanak, s mi ellen küzdjenek, mégpedig milyen eszközökkel.

a továbbiakban benke valéria a kollektívák erejét hangsúlyozva: szólt arról, hogy szocialista társadalmunk jellegéből adódik: a legkülönbözőbb szintű döntések, majd a végrehajtás is főleg kollektívákra, közösségekre épülnek. így van ez egyetemi keretek között is. a jó kollektíva ott kezdődik, amelynek tagjai személy szerint is az egyéni föllépés személyi és erkölcsi bátorságával rendelkeznek, s amelyért minden tagja tesz, s tagjainak érdekeit megfelelően képviseli. nyilvánvaló - fűzte hozzá a politikai bizottság tagja -, hogy az olyan kisz-es közösség, amely nem ismeri kellően egyes tagjainak mozgalmi vagy tanulmányi munkáját s - mint a küldöttgyűlésen is felvetődött - csupán formálisan értékeli, érdekeinek képviseletében még nem lehet megfelelő.

/folt.köv./

- 30 -

20.25/um

20^{uo}

bb 57. /kisz2.folyt./um

egymás erőfeszítéseik, felelősséggel, odaadással végzett munkájának megbecsülése és értékelése már az egyetem falai között is nagy jelentőséggel bír. hiszen később, a diplomások munkájának kollektív megítélése, a színvonalbeli és az emberi hozzáállás tekintetében megmutatkozó különbségek értékelése szolgálhat alapul a szubjektívizmus, a munkahelyi légkört zavaró fogyatékosok visszaszorításához.

ezek után az értelmiség társadalmunk fejlődésében betöltött növekvő szerepével, anyagi és erkölcsi megbecsülésével foglalkozva a politikai bizottság tagja megjegyezte: a küldöttgyűlésen is többen megfogalmazták, hogy a fiatal orvosok, gyógyszerészek egyik legfőbb gondja az otthon-teremtés. a párt xii. kongresszusa elsőrangú életszínvonal-politikai kérdésként kezelte a lakáshelyzet javítását. az ifjúsági szövetség is sokat segíthet a fiatalok lakásgondjainak enyhítésében. a kisz kb egyik legsikerültebb kezdeményezése is jó példa erre - mondotta - műegyetemi oktatók és tervezők segítségével olcsóbb technológiájú lakások építésének tervére készítettek javaslatot. végül benke valéria eredményes munkát kívánt az orvosegyetem ifjúkommunistáinak, a hallgatók közösségének, hogy lelkiismeretes és felelős munkával készüljenek föl választott hivatásukra, s a szocialista értelmiség értékes közéleti küldetésének teljesítésére. /mti/

-.-

bb 58. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 11.-én zárásig

gw ál

1981. április 11.

46. cserekiállítás
47. ötös a lottón
48. emlékezés az első bulgáriai magyar építőbrigádokra/4.jav./
49. dunántúli pedagógus körustalálkozó esztergomban
50. munkásörök társadalmi munkája tatabányán
51. a magyar állami népiegyüttes vendégjátéka győrtt
52. a komarnoi hajós együttes vendégszereplése komáromban
53. tanácskoztak a szépség szakemberei
54. budapesten a nicaraguai köztársaság államtanácsának küldöttsége
55. budapestre érkezett a tudományos munkások világszövetségének főtitkára
56. időjárás
57. kisz küldöttgyűlés a sote-n - benke valéria
58. hírjegyzék

-.-

- 31 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, deregán gábor,
20.45/um ágoston lászló

21^{oo}

benke valéria felszólalásában kiemelte: a hallgatók és a pályakezdő diplomások helyzetéről, az egyetemi oktató-nevelő munkáról, a kisz mozgalmi tevékenységének tartalmasabbá tételéről folytatott vita legfőbb értéke az, hogy a hozzászólók nagy felelősséggel, a jobbitás szándékával, a megoldások lehetőségét kutatva szóltak közösségük dolgairól, s az egyetem falain is tulmutató, más fontos kérdésekről. a sokrétű eszmecsereből is kitűnt, hogy az orvosegyetemisták idejük legnagyobb részét tanulással töltik, tudást, készségeket szereznek a későbbi gyógyító munka színvonalas végzéséhez. ugyanilyen fontos - hangsúlyozta a politikai bizottság tagja - hogy ezzel párhuzamosan felkészüljenek a közéleti hivatás teljesítésére is. jóllehet, az orvosok már szakmai munkájukkal is a közszellem alakítói, tehát közéleti szolgálatot látnak el. nem beszélve a területükön az egészségügyet is érintő döntések előkészítésében, meghozatalában való részvételük jelentőségéről. ezért is nagy szükség van arra, hogy ennek tudatában és ezzel a felelősséggel formálja, fejlessze az egyetemi marxista-leninista oktatás, valamint a párt ifjusági szervezete a hallgatók, az ifjúkommunisták társadalmi áttekintőképességét, értékítéletét, áldozatkészségét és a közösségért való felelősségérzetét. az egyetemi politikai oktatómunka és a kisz kommunista nevelőmunkája, mozgalmi tevékenysége közös célt követ: elő kell segíteniük, hogy a diákok otthonosan mozogjanak a demokratikus fórumokon, hogy megtanuljanak helyesen tájékozódni abban a világban, amelyben élnek, s amelynek viszonyait maguk is alakítják majd. hogy helyesen választhassanak abban, mit támogassanak, s mi ellen küzdjenek, mégpedig milyen eszközökkel.

a továbbiakban benke valéria a kollektívák erejét hangsúlyozva: szólt arról, hogy szocialista társadalmunk jellegéből adódik: a legkülönbözőbb szintű döntések, majd a végrehajtás is főleg kollektívákra, közösségekre épülnek. így van ez egyetemi keretek között is. a jó kollektíva ott kezdődik, amelynek tagjai személy szerint is az egyéni föllépés személyi és erkölcsi bátorságával rendelkeznek, s amelyért minden tagja tesz, s tagjainak érdekeit megfelelően képviseli. nyilvánvaló - fűzte hozzá a politikai bizottság tagja -, hogy az olyan kisz-es közösség, amely nem ismeri kellően egyes tagjainak mozgalmi vagy tanulmányi munkáját s - mint a küldöttgyűlésen is felvetődött - csupán formálisan értékeli, érdekeinek képviseletében még nem lehet megfelelő.

/folt.köv./

- 30 -

20.25/um

20^{uo}

egymás erőfeszítéseik, felelősséggel, odaadással végzett munkájának megbecsülése és értékelése már az egyetem falai között is nagy jelentőséggel bír. hiszen később, a diplomások munkájának kollektív megítélése, a színvonalbeli és az emberi hozzáállás tekintetében megmutatkozó különbségek értékelése szolgálhat alapul a szubjektívizmus, a munkahelyi légkört zavaró fogyatékoságok visszaszorításához.

ezek után az értelmiség társadalmunk fejlődésében betöltött növekvő szerepével, anyagi és erkölcsi megbecsülésével foglalkozva a politikai bizottság tagja megjegyezte: a küldöttgyűlésen is többen megfogalmazták, hogy a fiatal orvosok, gyógyszerészek egyik legfőbb gondja az otthon-teremtés. a párt xii. kongresszusa elsőrangú életszínvonal-politikai kérdésként kezelte a lakáshelyzet javítását. az ifjusági szövetség is sokat segíthet a fiatalok lakásgondjainak enyhítésében. a kisz kb egyik legsikerültebb kezdeményezése is jó példa erre - mondotta - műegyetemi oktatók és tervezők segítségével olcsóbb technológiájú lakások építésének tervére készítettek javaslatot. végül benke valéria eredményes munkát kívánt az orvosegyetem ifjúkommunistáinak, a hallgatók közösségének, hogy lelkiismeretes és felelős munkával készüljenek föl választott hivatásukra, s a szocialista értelmiség értékes közéleti küldetésének teljesítésére. /mti/

-.-

bb 58. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 11.-én zárásig

gw ál

1981. április 11.

46. cserekiállítás
47. ötös a lottón
48. emlékezés az első bulgáriai magyar építőbrigádokra/4.jav./
49. dunántúli pedagógus körustalálkozó esztergomban
50. munkásörök társadalmi munkája tatabányán
51. a magyar állami népiegyüttes vendéggjátéka győrtt
52. a komarnoi hajós együttes vendégszereplése komáromban
53. tanácskoztak a szépség szakemberei
54. budapestben a nicaraguai köztársaság államtanácsának küldöttsége
55. budapestre érkezett a tudományos munkások világszövetségének főtitkára
56. időjárás
57. kisz küldöttgyűlés a sote-n - benke valéria
58. hírjegyzék

-.-

- 31 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, deregán gábor,
20.45/um ágoston lászló

21^{oo}